

莱芜19位老人分摊一张床

年内投资460万元扶持23个老年公寓,新增4处“托老所”

文/片 本报记者 程凌润

莱芜市共有22万余名老人,却只有1万多张床位,平均每19位老人有一张床。29日,记者从市老龄办获悉,莱芜市将在今年投资460万元扶持23个老年公寓,其中村办老年公寓20处,民办老年公寓3处,并将建设4处“托老所”。



夕阳红公寓,工作人员与老人交谈。

现状 19位老人分摊一张床

29日,记者从莱芜市老龄办获悉,截止2012年底,全市总人口126.2964万人,其中老年人口22.619万人,老年人占总人口的比例为17.9%,城镇老年人与农村老年人分别占

35.9%、64.1%。从年龄上看,60岁至64岁的老人有8.04万人,65岁至69岁的老人有5.2731万人,70岁至79岁的老人有6.5108万人,80岁至89岁的老人有2.5359万人,90岁至99岁

的老人有2555人,100岁以上的老人有37人。

莱芜市老龄办主任张爱京介绍,全市各类养老服务设施共156处,床位11861张,其中社会福利院1处,床位60张,市办老年公寓1处,

床位150张;乡镇敬老院20处,床位3351张,村办、个体办老年公寓134处,床位8300张,其中个体办25处,床位2200张。也就是说,全市每19位老人分摊一张床位。

探访 部分老年公寓仍有空床位

29日中午,记者来到莱城区的夕阳红老年公寓,老年公寓的大门已经锁上。“老人们刚吃完饭,正在房间里休息呢,怕耽误老人休息就把门锁上了。”夕阳红老年公寓的办公室主任赵梅解释。

记者看到,在一间宿舍的门口,一位老人正坐在凳子上休息,这位老人姓于,今年已经83岁,去年3月份就在这里住。“记者注意到,于女士住的房子有独立的卫生间,除了一张大床和床

头柜之外,还有一台电视机和一台空调,房屋收拾得干干净净。记者来到81岁的尹先生房间时,他正坐在床边看报纸,但是走了一圈,记者发现真正在这居住的老人并不多,里面仍有很多空

床位。

赵梅感叹道,由于市民在思想观念上不能接受老人居住在老年公寓,所以入住率惨淡。另外,记者还在其他村办老年公寓了解到,目前,他们也有一些空床位。

对策 投资460万元扶持23个老年公寓

根据莱芜市老龄事业发展十二五规划,莱芜市将加快老年公寓、老年护理院、社区老年日间照料中心等面向全社会老年人的养老服务机构的发展。

“今年将扶持23个老年公寓,其中村办老年公寓20处,民办老年公寓3处。”张爱京介绍,为了推动老年公寓的发展,今年莱芜市将出资460万元扶持23

个老年公寓,每家老年公寓扶持20万元,这是莱芜市第一次对老年公寓予以资金扶持。

此外,记者还在莱芜市民政局获悉,他们正着手建

设与社区老年日间照料中心性质差不多的“托老所”,白天的时候,老人可以在里面娱乐。一位张姓工作人员介绍,莱芜市今年计划4处“托老所”。

800户居民太阳能不热 两年多问题没有解决

本报5月29日热线消息(见习记者周慧杰 通讯员李超) 莱芜安泰首府多名住户拨打本报投诉热线,反映家里的太阳能不热的问题。5月28日,记者到小区采访。

记者来到一家住户,住户告诉记者,他们的太阳能是买房子时带的,每套4500元,和购房款一起交的。他家的房子是2011年买的,住进去就不热,多次找到物业和开发商,问题一直没有解决。

安泰首府物业处的工作人员告诉记者,他们已经接到了多名住户反映太阳能不热的投诉,住户家的太阳能是当初建房时房地产商统一安装的,物业已经把这个问题反映给房地产开发商。记者从房地产开发商的工作人员处了解到,安泰首府小区一部分住户安装

的是新型的板式太阳能,这种太阳能安装在每户居民的窗外,由于小区高层用户的太阳能是竖着安装的,所以上层住户的太阳能会遮挡下层用户的太阳能,造成了太阳能温度不热的问题。

一位小区居民说:“莱芜的太阳能公司解决不了,又推给济南的公司,我们太阳能都安了好几年了,一直不热,现在都没人管了。”记者从房地产开发商处了解到,小区里大概有800户居民的太阳能。

房地产开发商工作人员告诉记者,他们会和太阳能公司努力协商,争取让住户们有一个满意的结果。莱芜市工商局12315也已经受理了住户的投诉,正在进行调查。对于事情的结果,本报也会继续关注。

长长友谊街没有垃圾桶 家家门口外堆着垃圾堆

本报5月29日讯(见习记者 周慧杰) 5月29日,有市民拨打本报热线电话,反映位于凤城西大街北侧的友谊街,住宅区居民众多,但整条街没有垃圾桶,居民乱扔垃圾现象严重。记者随即进行了调查。

记者来到友谊街,这条街的两侧,一排排平房间隔

出很多小路,在小路路口,堆放着垃圾。在现场可以看到,在友谊街的两侧墙壁上,一些居民写着不文明语言阻止其他居民将垃圾倒在自己家门口。一位居民说,经常有人把垃圾倒在他家门口,味道太大了,这条街应该多设几个垃圾桶,现在垃圾都是这边一堆那边一堆的,特别不卫生。

那这条街是否真的没有垃圾桶呢?记者通过对整条街的调查发现,友谊街的确没有垃圾桶,居民把垃圾放在路旁。居民康女士告诉记者,这条街没有垃圾桶,居民们每天都是把垃圾随便丢在每条小路的路口,等环卫工人早上来打扫。记者

那友谊街为什么没有垃圾桶呢?环卫处的李科长告诉记者,友谊街本来是有垃圾桶的但友谊街沿街商铺由很多饭店,所以,很多商家都不愿意把垃圾桶放在自家门口。对于居民乱扔垃圾的现象,李科长也感到很无奈。李科长说,环卫处的垃圾场每天8点前都会去清理垃圾。

鲜蒜收购价三年来最低 每斤8毛,不到去年半价



菜农正在忙碌。本报记者 曹剑 摄

本报5月29日讯(见习记者 张文娟) 鲜蒜收购价格每斤8毛钱,为三年来最低价,28日,蔡家镇村村民反映,鲜蒜价格比往年跌了近一倍。

28日中午,记者一进蔡家镇村,大蒜味扑面而来,街道两边堆满了杂乱的大蒜秧苗。几个菜农正忙着为鲜大蒜装袋。有的种植户将大蒜堆到铁架上,挑选个头大、卖相好的装入袋中。

忙着装袋的菜农郭女士说,今年鲜蒜现在收购价每斤才8毛,去年的时候鲜

蒜卖到了两块三四毛,干蒜卖到了3块多。郭女士介绍,今年的大蒜价格是近三年最低的,五六年前(记不清具体哪一年了)曾经跌到过6毛,但前三年价格都还平稳。“今年的大蒜长得比前几年都好,蒜头大、产量高,就是价格不高。”

另一位正在收拾蒜的魏女士说,她们村家家户户都种蒜,每户都有三四亩,最少的也有1亩多。“老百姓在地里忙活一顿,就是希望这时候能卖个好价钱,等着补贴生活呢。”

儿童安全座椅莱芜没有卖的

45位受访车主全未配备安全座椅

见习记者 于鹏飞

“六一”儿童节来临之际,记者走访里莱芜4S店、私家车主、汽车装饰店了解到,儿童安全座椅在莱芜普及率确实很低。业内人士呼吁:儿童乘车安全值得警惕,应注意孩子乘车安全。

儿童安全座椅 莱芜无店销售

29日下午,记者走访口镇汽车商贸城内几家4S店,都没有销售儿童安全座椅。“客户需求很小,我们也就没进货,”莱芜雪佛兰4S店工作人员吴涛说。接下来,

记者又电话咨询开发区四家4S店,均表示鲜有人问津,而且利润太低,放弃了这方面的销售。

记者又到莱芜豪德城某汽车装饰用品店咨询安全座椅售卖情况,销售人员说一年也卖不了几件,而且店内没有现货,如要购买可以去总店咨询,价格一般在400到600元左右不等。

45位受访车主 全未配备安全座椅

28日下午,在莱城区花园北路一家幼儿园校门口,

正值小孩放学期间,周围停满了私家车。记者随机选取45辆车进行调查,出乎意料的是,全未配备儿童专用座椅。记者看到,家长一般都是陪同孩子坐在后排,或者让孩子系上安全带,亦或是单独坐在副驾驶室里。“孩子今年6岁了,有自控能力了,系上安全带应该没事,挺安全的。”家住朝阳小区王先生谈起安全座椅,显得有些茫然。

莱芜市消协提示 安全座椅不可少

据显示,我国每年超过1.85万名14岁以下儿童死于交通事故,而专业机构验证,儿童安全座椅,它能将儿童伤亡率降低70%左右。

莱芜市消协副秘书长刘永顺告诉记者,汽车安装儿童安全座椅是保障孩子乘车安全的一项有效举措。

12岁以下的孩子不宜坐在副驾驶座位上,一旦发生意外,其产生的强大冲击力势必会引起儿童胸部骨折甚至严重窒息等问题。